

千里归途 英雄回家

——记我国连续11年迎回在韩中国人民志愿军烈士遗骸

◎新华社记者 孙仁斌 李秉宣 白涌泉

辽宁沈阳,一场大雪后,气温骤降,滴水成冰。

11月28日,搭载着43位志愿军烈士遗骸的专机从韩国仁川起飞,降落在沈阳桃仙国际机场。迎回仪式后,烈士遗骸被运往沈阳抗美援朝烈士陵园,并于29日安葬。

这是我国连续11年接回在韩志愿军烈士遗骸。寒风中,车队驶过市区,沿途站满了迎接英烈回家的人群:

抗美援朝老兵们来了,他们要看一眼当年的战友们;

烈士亲属来了,他们要表达对亲人的挂念与哀思;

普通市民来了,他们要感谢英烈们用生命换来岁月静好、山河长安;

孩子们来了,他们要牢记先烈事迹,传承报国志、英雄魂……

千里归途,风雪漫漫,挡不住祖国接牺牲的儿女回家的决心;挡不住人民盼英雄归来的真情;更挡不住这纵横万里、亘古不灭的浩然忠魂!

迎接你,不惧风雪路漫漫

28日上午,沈阳桃仙国际机场停机坪,现场庄严肃穆。

12时07分,一架空军运-20专机缓缓降落。空军两架歼-20战斗机在专机进入中国领空后为专机伴飞护航,并在沈阳桃仙国际机场上空通场飞行,向志愿军烈士致以崇高敬意。专机降落后,沈阳桃仙国际机场以“过水门”最高礼仪迎接志愿军烈士回家。

12时50分,第一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸迎回仪式在机场举行,退役军人事务部党组书记、部长裴金佳主持。各界代表近1000人参加,仪式现场气氛庄重,安放烈士遗骸的棺柩覆盖着鲜红的中华人民共和国国旗,现场全体人员向烈士遗骸三鞠躬。

仪式结束后,志愿军烈士遗骸棺柩在48辆警用摩托组成的骑警车队护卫下,由6辆军用运输车送往沈阳抗美援朝烈士陵园。

沈阳市辽中区退休教师郎庆霞受邀参加此次活动,她的眼中闪烁着泪花。1952年8月,她的哥哥郎德富在朝鲜铁原郡战斗中牺牲。“我已经连续来了好几年,一方面,这些英雄是我哥哥的战友,我把他们看作我的亲人。另一方面,我盼望着这些回国的英雄中能有我的哥哥。”车队行经的街路两旁,3000多

面国旗迎风招展,沿途站满前来迎接英雄回家的人们。在北陵大街,沈阳市第四十三中学初一学生付灵犀挥舞着手里的国旗向烈士们致敬:“以往都是在课本上、电影里看到志愿军战士的事迹,今天能来迎接他们回家,感到很震撼也很亲切,他们就像我们的家人一样。”

在沈阳抗美援朝烈士陵园门口,88岁的志愿军老战士南启祥一大早就来等待战友。当车队驶来,他再次吹响冲锋号。“我当年曾多次吹响冲锋号,今天为战友们再吹一回,70多年了,你们终于回家啦!”

守护你,如你当年保家卫国

沈阳抗美援朝烈士陵园的下沉式纪念馆中央,寓意英雄如山、祈愿和平的主题雕塑静静矗立,高大的花篮呈弧形摆放在雕塑前,宛如祖国和人民敞开的温暖怀抱;环形的烈士英名墙下,摆满了黄白相间的菊花,参加安葬仪式的人们队列整齐,神情肃穆。70多年来,我国始终以崇高的礼遇来铭记和纪念这些为国捐躯的将士。

让英雄魂归故里,是党和国家对英雄的尊崇——

2013年,中韩两国达成共识,韩方自2014年起每年向中方移交一批在韩志愿军烈士遗骸及遗物。从2014年至2024年,中韩双方已连续11年共同实施在韩志愿军烈士遗骸迎回,中方已将981位烈士遗骸接回祖国。

为了迎接长眠他乡的“最可爱的人”回家,国家每一次都举行隆重仪式。“今年是中华人民共和国成立75周年。对在韩志愿军烈士遗骸归国安葬工作社会关注度很高。在中央领导同志高位推动以及有关部门共同努力下,从今年年初开始,退役军人事务部即会同有关部门与韩方就今年交接时间进行沟通协调,经过多轮磋商达成一致,最终确定于11月28日组织实施在韩志愿军烈士遗骸安葬交接活动。”退役军人事务部褒扬纪念司(国际合作司)副司长李敬先说。

让英雄魂归故里,是人民对英雄的深情礼赞——

2014年3月28日,首批437位中国人民志愿军烈士遗骸从韩国仁川机场踏上回家之路。沈阳抗美援朝烈士陵园社会教育部部长王春婕至今还记得首批烈士遗骸灵柩抵达时的场景:“很多抗美援朝老战士、烈士家属和普通市民自发来到陵园门

口,有的人看到运送烈士遗骸的车来了,流着泪远远地跟着车跑,那种发自内心的对烈士的尊崇,我一生都忘不了。”

“连续11年迎回在韩志愿军烈士遗骸,既是对英雄的告慰,也是凝聚民族意志、激发爱国情怀的一项国家行动。”辽宁省退役军人事务厅厅长李国伟说。

让英雄魂归故里,是对英雄后人的最好慰藉——

2023年11月23日,第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回到祖国。在沈阳抗美援朝烈士陵园门前,头发花白的陈德志,抱着父亲陈道友烈士的画像,守在寒风中。他跨越两千多公里,从广州赶到沈阳迎接志愿军烈士回国。

73岁的陈德志说:“我是抱着崇敬的心,来看看父亲的这些战友们回国、回家。看到国家和全社会以这样高规格的仪式来迎接烈士们回国安葬,我想父亲和先烈们的在天之灵,也会感到欣慰吧。”陈德志抚摸着英名墙上父亲的名字,眼泪无声滑落。

记着你,英雄永远活着

入夜的沈阳城,华灯璀璨,车水马龙。

最近几天,整个城市的楼宇亮化、公交地铁站牌甚至出租车上,到处都闪烁着红底金字的标语:“山川同念,英雄回家”“热血洒疆场,忠魂归故乡”“只要我们永远记着,英雄就永远活着”……人们以最高礼遇,表达对英雄的敬意与爱戴。

记着你,送你回家,带你看看盛世中华。退役军人事务部成立以来,持续组织开展了在韩志愿军烈士遗骸身份及亲缘关系认定工作,截至目前,已为20位迎回的在韩志愿军烈士确认身份、找到亲人。

“我从小就没有爸爸,母亲去世前留下一句话:一定要把你爸找回来!”76岁的史荣升回忆说。2022年,国家烈士遗骸DNA鉴定实验室成立。通过大量细致工作,2024年1月,退役军人事务部公布最新在韩志愿军烈士寻亲成果,10位烈士身份成功确认,其中就包括史荣升的父亲史万忠烈士。

今年清明节,史荣升来到沈阳抗美援朝烈士陵园。“这么多年,终于能喊你一声‘爸’了!”史荣升在烈士英名墙旁捧了一把土,用红布包上,准备带回到母亲坟前。“我想带父亲回老家,看看这大好河山,看看

现在的好日子。”

记着你,像你一样,誓死捍卫国家安宁。94岁的抗美援朝老兵程茂友冒着严寒前来参加活动,他说,十多年来,一批又一批志愿军英烈回到祖国的大地上安息,自己既难过又高兴。“难过的是他们没看到现在的国家这么强大,高兴的是越来越多的人在学习志愿军这种不怕牺牲、敢于胜利的精神!”

从入伍第二年开始,北部战区陆军某旅一级上士孙冬冬连续11次执行在韩志愿军烈士遗骸迎回安葬任务。今年他作为持枪礼兵护送烈士回家。他说:“作为一名军人,每次参加任务都是对自己理想信念的洗礼。当年先烈们‘钢少气多’,我要继承先烈们的遗志,练强打赢本领,‘钢’多了‘气’更要足!”

记着你,砥砺前行,建设更强大的国家。辽宁大学2023级学生支贵昕参加了迎接英烈遗骸回国的仪式,支贵昕说:“他们牺牲时和我们年纪相仿,我们生活在和平年代,更应该扛起重任,把国家建设得繁荣富强,才对得起先烈们的无悔付出。”

28日,沈阳市人民广场上升起一面跟神舟18号载人飞船进入太空的国旗。当天,迎回志愿军烈士遗骸的车队从广场驶过。参加升旗仪式的航天英雄杨利伟说:“这面特殊的五星红旗,充分体现了祖国强大的力量。烈士们曾经为之奋斗的祖国如今已是国富民强,山河如愿。我们升起当年烈士们用生命保卫的五星红旗,是对英烈最好的告慰。”

(新华社沈阳11月29日电)

《新时代的中国农村公路发展》白皮书发布

新华社北京11月29日电(记者叶昊鸣)国务院新闻办公室29日发布《新时代的中国农村公路发展》白皮书。

白皮书除前言和结束语外分为七个部分,分别是建设造福农村、惠及农民的幸福路,农村公路通到老百姓家门口,农村公路治理更加协同、规范、高效,农村公路更加舒适、安全、耐久,促进农村地区“人享其行、物畅其流”,道路通达促进百业兴、农民富、乡村美,为发展中国家农村交通发展贡献中国力量。

白皮书指出,农村公路是覆盖范围最广、服务人口最多、公益性最强的交通基础设施,是农村地区最主要甚至是唯一的交通方式,对于服务农民出行、增进民生福祉、改善人居环境、促进农业农村现代化具有重要作用。

白皮书说,中国共产党团结带领中国人民白手起家、艰苦创业,坚持政府主导、以人为本、改革创新、因地

制宜,着力破解制约经济社会发展的交通瓶颈,推动农村公路实现了从“走得了”到“走得好”的持续发展。

白皮书介绍,中共十八大以来,中国农村公路进入崭新发展阶段。在习近平总书记“进一步把农村公路建好、管好、护好、运营好”重要指示的指引下,通过创新体制、完善政策,系统谋划、精准施策,持续推动农村公路高质量发展,农村公路的覆盖范围、通达深度、管养水平、服务能力、安全韧性显著提高。

白皮书说,中国走出了一条符合国情的农村公路发展道路,也为全球减贫事业发展贡献了中国智慧、中国方案。

白皮书指出,中国将秉持开放、合作、共赢的理念,加强与各国在农村公路领域的交流与合作,共同探索农村公路发展的新模式、新路径,为全球农村公路和减贫事业贡献智慧与力量,共同绘制人类命运共同体的美好画卷。

《进境物品关税、增值税、消费税征收办法》公布

新华社北京11月29日电 记者29日从财政部了解到,根据《中华人民共和国关税法》有关规定,经国务院同意,国务院关税税则委员会公布《进境物品关税、增值税、消费税征收办法》。

这一办法基本平移现行进境物品税收制度。根据关税法有关规定,办法明确对个人合理自用的进境物品,按照简易办法征收关税、增值税、消费税,适用综合税率,税率水平维持现行标准,为规范税制,不再保留进境物品进口税表述。维持现行对进境物品免税额度的规定总体不变,包括

进境居民旅客携带行李物品免税额度为5000元,进境非居民旅客携带行李物品免税额度为2000元,个人寄递物品应纳税额在50元以下的予以免税放行。自港澳进境居民旅客免税额度等另有规定的从其规定。

同时,办法还结合近年实践情况调整完善部分规定,例如将可通过寄递渠道进境物品的限值由现行800元、1000元统一提高至2000元,降低可免税携带进境的雪茄数量,对个别商品归类进行微调,细化和完善分类计价、申报纳税等部分程序性规定等。

公告

大田县上京煤矿、福建省永丰煤矿有限公司、福建省京鑫煤矿有限公司:

本委受理申请人吴光溪与被申请人福建省京鑫煤矿有限公司等的工伤补偿争议一案已审理终结,因你们单位作为本案的被申请人且无法联系。现依法向你们单位公告田劳人仲案字[2024]第243号仲裁裁决书。自公告之日起30日内,来大田县劳动人事争议仲裁委员会办公室领取裁决书,逾期则视为送达。如不服本裁决,可在公告期满后15日内,向人民法院提起诉讼。逾期未向人民法院起诉的,本裁决即发生法律效力。
大田县劳动人事争议仲裁委员会
2024年11月30日

公告

大田县溪口煤矿有限公司、福建省大田县小华煤业有限公司、福建省大田县兆丰矿业有限公司等:

本委受理申请人陈首炼与被申请人大田县太华煤矿、大田县东源煤矿有限公司、大田县溪口煤矿有限公司、福建省永丰煤矿有限公司、福建省大田县小华煤业有限公司、大田县黄沙煤矿有限公司、福建惠峰矿业有限公司、大田县山贵崎煤矿有限公司、福建省大田县兆丰矿业有限公司、大田县泰华汤泉甲魁矿业有限公司的工伤补偿争议一案已审理终结,因你们单位作为本案的被申请人且无法联系。现依法向你们单位公告田劳人仲案字[2024]第170号仲裁裁决书。自公告之日起30日内,来大田县劳动人事争议仲裁委员会办公室领取裁决书,逾期则视为送达。如不服本裁决,可在公告期满后15日内,向人民法院提起诉讼。逾期未向人民法院起诉的,本裁决即发生法律效力。
大田县劳动人事争议仲裁委员会
2024年11月30日

遗失声明

●陈丽珠遗失听力壹级一本,证号:35042419700308092921,声明作废。

三明日报广告公司联系电话:8223675 8241672
QQ:2574961168
微信:13507551212

俭以养德 杜绝穷奢

大地馈赠 拒绝浪费

中共三明市委文明办 三明市融媒体中心(宣)